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Groeipakket  -  Zorgtoeslag

Sedert 1 januari 2019 zijn alle gezinstoeslagen en toeslagen met betrekking tot het 
onderwijs geïntegreerd in het groeipakket. Daarin zitten verschillende financiële 
tegemoetkomingen vervat waarop elk kind tot 18 jaar recht heeft. Onder bepaalde 
voorwaarden (o.a. hogere studies) kan het groeipakket worden toegekend tot 25 jaar.

Voor kinderen die sedert 1 januari 2019 een specifieke ondersteuningsbehoefte hebben, 
zoals een handicap of aandoening, biedt de zorgtoeslag extra ondersteuning. De 
beoordeling van de aanvraag gebeurt door een evaluerend arts. Wie voor 1 januari 2019 
al een verhoogde kinderbijslag voor een specifieke ondersteuningsbehoefte kreeg, blijft 
deze behouden.

Een kind met een specifieke ondersteuningsbehoefte krijgt momenteel, afhankelijk van 
zijn ondersteuningsnood, een bedrag tussen 85,70 euro en 571,30 euro. In antwoord op 
mijn schriftelijke vraag nr. 282 van 8 januari 2021 geeft de minister cijfers hierover.

Tijdens de commissievergadering van 16 maart 2021 over de evaluatie van het 
groeipakket werd gesteld dat de volledige procedure omtrent de toekenning van de 
zorgtoeslag herbekeken zou worden en er sterker zou worden ingezet op digitalisering en 
het aantrekken van meer evaluerend artsen. Wat de inzet van de multidisciplinaire teams 
(MDT’s) betreft, werd voorgesteld om te evolueren naar een gedeelde opdracht.

Hetzelfde werd opgenomen in de resolutie over het gevolg dat wordt gegeven aan de 
evaluatie van het groeipakket die werd goedgekeurd in de plenaire vergadering op 14 juli 
2021. Daarin wordt gevraagd werk te maken van onder meer digitaliseren, 
gegevensdeling, snellere beoordeling, en het bijsturen van de termijnen waarbinnen een 
herevaluatie moet gebeuren.

1. Hoeveel kinderen waren op 31 december 2021 gerechtigd op de zorgtoeslag volgens 
het nieuwe systeem van het groeipakket? Graag een opdeling naargelang van het 
bedrag per maand dat ze krijgen toegekend.

2. Voor hoeveel kinderen werd in 2021 automatisch een zorgtoeslag toegekend na een 
aanvraag bij de intersectorale toegangspoort?

3. Hoeveel aanvragen voor de zorgtoeslag werden er in totaliteit geregistreerd in de 
loop van 2021? Hoeveel aanvragen werden beoordeeld door een evaluerend arts? 
Hoeveel werden er positief beoordeeld? Hoeveel werden er afgewezen?

4. Voor hoeveel kinderen werd er in 2021 beroep aangetekend tegen een beslissing met 
betrekking tot de zorgtoeslag?



5. Hoeveel klachten ontving de klachtendienst van Kind en Gezin in 2021 over de 
zorgtoeslag en de evaluatieprocedure?

6. Hoeveel evaluerend artsen waren er op 31 december 2021 werkzaam in het kader 
van de evaluatie voor de zorgtoeslag? Hebben de inspanningen om meer evaluerend 
artsen te werven al resultaten opgeleverd?

7. Welke stappen werden al gezet om gevolg te geven aan wat er werd gevraagd in de 
genoemde resolutie en de procedure (gegevensdeling, termijnen, werking MDT’s…) 
om de zorgtoeslag bij te sturen?
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1. In deze tabel vindt u het overzicht terug van het aantal kinderen met een zorgtoeslag, 
opgedeeld volgens het bedrag. Dit gaat om alle kinderen met een zorgtoeslag, 
ongeacht de geboortedatum. 

Bedrag
Aantal 
kinderen

85,7 20
114,13 20.497
266,33 5.238
439,63 7.063
499,89 2.143
535,6 1.292
571,3 1.761

Totaal 38.014

2. Er werd aan geen enkel kind zorgtoeslag automatisch toegekend na een aanvraag bij 
de intersectorale toegangspoort. 

3. Er werden 21.298 aanvragen voor zorgtoeslag geregistreerd in 2021.
In 2021 werden er 9.861 aanvragen beoordeeld door een evaluerend arts, ongeacht 
het jaar van de aanvraag. Voor 1.747 beoordelingen was het aantal punten te laag om 
recht te hebben op een zorgtoeslag. De andere 8.109 beoordeelde aanvragen 
resulteerden wel in een voldoende aantal punten om recht te hebben op een 
zorgtoeslag.

4. Er zijn bij Opgroeien 62 kinderen gekend waarvoor een beroep werd ingediend in 2021.

5. De klachtendienst van Opgroeien ontving tijdens het kalenderjaar 2021 volgend aantal 
klachten:
over de zorgtoeslag: 160 ontvankelijke en 89 niet-ontvankelijke
over de evaluatie-arts: 38 ontvankelijke en 52 niet-ontvankelijke

6. Op 31 december 2021 waren er 29 evaluerend artsen waarvan 20 artsen actief. Dat 
zijn drie actieve artsen meer tegenover december 2020.

7. Er worden sinds december 2021 niet langer consultaties uitgevoerd, de evaluatie 
gebeurt op basis van documenten (tenzij de ouder hier niet mee akkoord gaat) en 
wordt nadien door de evaluerend arts telefonisch toegelicht. Dit moet de evaluerend 
artsen meer flexibiliteit geven in het evalueren, waardoor er meer evaluaties kunnen 
opgenomen worden. We geven voorrang aan de eerste aanvragen, gezien er 
momenteel voor de herzieningen geen onderbreking van betaling dreigt.



In 2022 zetten we verder in op het sneller inschalen van de zorgbehoefte. We willen 
daartoe de inschaling waar mogelijk automatiseren met de hulp van pediatrische fiches 
die worden ontwikkeld per aandoening. We implementeren de pediatrische fiches 
gaandeweg en combineren dit met een verruimde inzet van de medisch ondersteuners 
in de evaluatieprocedure. Momenteel werken we aan een opleiding voor de medisch 
ondersteuners in het team ZOË. In een volgende fase zullen ze een volledig advies 
voor een beperkt aantal pathologieën afwerken zonder tussenkomst van een 
evaluerend arts. Hiermee willen we de bottleneck bij de evaluerend artsen verkleinen.

Tot slot onderzoeken we de mogelijkheid tot het inzetten van zomerartsen tijdens de 
zomermaanden ter ondersteuning van het team en de evaluerend artsen.


